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Museoiden kesän näyttelyt 

Pienet kylät, iso elämä

Kesäteatterissa Kaikkien aikojen farssi



Jarin tervehdys

Valtuusto hyväksyi tavoitteellisen strategi-
an keväällä ja käsittelee kesään mennessä 
muutosohjelman, jolla pyrimme osaltamme 
vastaamaan julkisen talouden haasteisiin ja 
saamaan taloutemme kestävälle pohjalle. 
On tärkeää, että meillä säilyy kyky kehittyä 
ja investoida tulevaisuuteen myös jatkos-
sakin. Mutta niin kuin elämässä yleensäkin, 
tulokset tulevat ennen työtä vain sanakirjas-
sa, tavoitteet täytyy tehdä tulevina vuosina 
konkreettisina tekoina ja päätöksinä. 

Kesän lapsena odotan jo kuumeisesti tule-
vaa kesää, milloin pääsee nauttimaan kesän 
vahvoista väreistä ja linnunmaidon lämpöi-
sestä uimavedestä. Siksi nyt kevät täytyy 
käyttää tehokkaasti erilaisiin valmistaviin 
töihin, että kesästä on aikaa myöskin naut-
tia. Lupaathan sinäkin läheistesi kanssa 
nauttia Heinolan kesästä ja sen tapahtumis-
ta, pyydä vaikka seuraksesi pari ulkopaikka-
kuntalaista ihmettelemään meidän hienoa 
kaupunkiamme ja kuluttamaan muutama 
euro meidän hienojen yrittäjien palveluiden 
äärellä. 
 

Jari Parkkonen 
Heinolan kaupunginjohtaja

Pienet kylät, iso elämä –  
Ihmiset Heinolan todellinen 
voimavara 

Heinolassa on usealla asuinalueellaan jota-
kin, mitä ei voi ostaa eikä rakentaa hetkessä: 
yhteisöllisyys. Se syntyy ihmisistä, kyläteis-
tä, talkoista ja siitä, että tunnetaan toisem-
me – ainakin nimeltä. Juuri tätä halutaan 
vahvistaa uudessa Pienet kylät, iso elämä 
-hankkeessa, joka on käynnissä vuosina 
2026–2027 Päijänne-Leaderin rahoituksella. 

Hankkeen ytimessä on ajatus siitä, että pie-
net kylät ja asuinalueet ovat Heinolan suurin 
voimavara ja kilpailuvaltti. Kun eri alueiden 
toimijat löytävät toisensa, jakavat ideoita 
ja tekevät yhteistyötä, syntyy elävää arkea, 
tapahtumia ja uusia mahdollisuuksia. Hank-
keen tavoitteena on tukea jo aktiivisia asu-
kas- ja kyläyhdistyksiä, mutta myös herättää 
henkiin uinuvia yhteisöjä – ja jopa synnyt-
tää aivan uusia. Hanke on myös Älykkäät 
kylät-hanke, joka on Euroopan komission 
vuonna 2017 käynnistämä aloite, jossa pa-
nostetaan tulevaisuuden kyliin muun muas-
sa digitaalisia ratkaisuja ja toimintamalleja 
kehittämällä sekä edistämällä niiden saa-
vutettavuutta. Aloitteen hengen mukaises-
ti, myös tässä kolumnissa on hyödynnetty 
tekoälyä tekstin käsittelyssä. 

Käytännössä hanke kuitenkin tarkoittaa 
verkostoja, toimivia viestintäkanavia, tapah-
tumien tukea sekä hyvien käytäntöjen etsi-
mistä myös Heinolan ulkopuolelta. Samalla 
vahvistetaan toimijoiden osaamista ja toi-
mintaedellytyksiä esimerkiksi varainhankin-
nan osalta. 

Yhteisöllisyys tekee asukkaista onnellisem-
pia, mutta se tekee myös kaupungista veto-
voimaisemman. Siksi kutsunkin sinut mu-
kaan, olitpa aktiivitoimija tai vasta ajatuksen 
tasolla kiinnostunut, ota rohkeasti yhteyttä 
laittamalla viestiä sara.etola@heinola.fi tai 
soittamalla 044 797 8525. 

Pienet kylät voivat elää isosti – yhdessä. 



Museoiden kesässä juhlitaan Heinolaa 
ja ollaan luonnon lumoissa

Heinolan museoiden odotetut kesänäyttelyt 
aukeavat kaikissa kolmessa kohteessa lau-
antaina 23.5. klo 14. Näyttelyt myös päättyvät 
kaikki yhtä aikaa 6.9.2026. 

Juhlavuodesta johtuen kesänäyttelyiden 
avajaistilaisuus järjestetään Lääninkivalteri 
Aschanin talon pihalla. Näyttelyt avaa Euroo-
pan historian professori ja Suomen Kotiseu-
tuliiton puheenjohtaja Laura Kolbe. Ohjelmas-
sa on myös kaupunginjohtaja Jari Parkkosen 
tervehdys sekä musiikkia. Avajaisvieraille 
tarjotaan 1700-luvulla suosituksi tullutta sit-
ruunajuomaa. Taiteilijat Mari Rantanen ja Ru 
Runeberg esittäytyvät. Museot ovat auki ava-
jaispäivänä 23.5. klo 10-16 ja niihin on vapaa 
pääsy. Kaikki heinolaiset eli nykyiset ”resi-
denssin” asukkaat ovat tervetulleita avajaisiin. 

Taidemuseon kesänäyttely ”Maallisia iloja 
– Mari Rantasen maalauksia” esittelee ar-
vostetun, New Yorkissa ja Tukholmassa työs-
kentelevän taiteilijaprofessori Mari Rantasen 
vaikuttavaa värikylläistä taidetta. Mari Ranta-
sen teokset saapuvat Heinolaan Tukholmasta. 
Mari Rantanen palaa ”juurilleen”, sillä hän piti 
aikoinaan ensimmäisen näyttelynsä Heinolas-
sa Niemelän kartanossa.

Kaupunginmuseon kesänäyttelyssä ”Luonnon 
lumoissa – Ru Runebergin hopeataidetta ja 
Flora Danica kattauksia” nähdään kansainvä-
lisesti tunnetun hopeaseppä Ru Runebergin 
hyönteismaailmasta inspiroituneita teoksia ja 
Tanskan kuninkaallisen posliinitehtaan Flo-
ra Danica astiastoa. Suomalais-tanskalainen 
kulttuurirahasto on tukenut näyttelyä. Esillä 
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olevat Flora Danica -astiat kuuluvat Heinolan 
museoiden omaan kokoelmaan, joka on tämän 
astiaston osalta yksi Suomen suurimpia ja 
arvokkaimpia. 

Lääninkivalteri Aschanin talon kesänäyttelyn 
aiheena on juhlavuoteen liittyvä ”Heinolan 
residenssi 250”. Näyttelyssä luodaan katsaus 
residenssin syntyvaiheisiin ja esitellään resi-
denssiaikaa aikalaisten kertomana ja kuvaa-
mana. 

Juhlavuoden aikana museot haluavat huomi-
oida myös lapset ja nuoret. Museon pyynnöstä 
kaikki lapset esikoululaisista 9. -luokkalaisiin 
piirtävät kouluissa teoksen aiheenaan ”Minun 
Heinolani”. Taideteokset tulevat esille taide-
museolle syksyllä niin, että koko museoraken-
nus täyttyy lasten taiteesta. 

Juhlavuodesta johtuen myös residenssiajalta 
peräisin oleva hieno Rantapuiston huvimaja 
kunnostetaan ja restauroidaan yhteistyös-
sä Heinolan tilapalveluiden ja Heinolan Ro-
taryklubin kanssa. Huvimaja aukeaa jääte-
lömyyntiin kunnostettuna 23.5., kunnostus 
jatkuu ulko-oven ja ikkunoiden osalta syksyllä. 
Rotaryt tekevät töitä talkoilla ja osallistuvat 
myös kunnostuksen kustannuksiin. Heinolan 
museot kiittää sekä tilapalveluita että Rota-
ryklubin jäseniä avusta. 

Museoiden aukioloajat:

•	 Ti, to-su klo 11-16 
•	 Ke klo 11-18 
•	 Ma suljettu

Musiikkiopiston kesäbändi 

Musiikkiopiston kesäbändi ilahduttaa esiin-
tymisillään heinolalaisia ja vierailijoita jälleen 
tulevana kesänä. Kesäbändi koostuu perintei-
sesti heinolalaisista 15–17-vuotiaista nuorista 
ja tänä vuonna bändiä johtaa laulunopettaja 
Veera Laamanen.  

Kesäbändi keikkailee Heinolan keskustan 
lähistöllä viikoilla 25 ja 26. Tarkemmin esiinty-
misistä tiedotetaan kaupungin nettisivuilla ja 
somessa sekä musiikkiopiston somessa.  
Tervetuloa nauttimaan ihanista kesäpäivistä ja 
nuorten musisoinnista.



Heinolan kesäteatterissa 
Kaikkien aikojen farssi

Kaksi poliisia, kolme roistoa, 
kahdeksan ovea ja toimintaa! 

Pienen budjetin motellihuo-
neessa kuudentoista miljoo-
nan dollarin kavalluksesta 
epäillyn pormestarin on tar-
koitus tavata kirjanpitäjänsä, 
kun taas viereisessä huonees-
sa kaksi ensimmäistä kertaa 
peitetehtäviin komennettua 
poliisia ovat valmiina vide-
oimaan kohtaamisen. Suun-
nitelma vaikuttaa kristallin 
kirkkaalta, jos vain kaikille 
olisi selvää, kuka on missä-
kin huoneessa, ketä lopulta 
videoidaan, kenellä anaste-
tut rahat ovat, kuka palkka-
si palkkamurhaajan ja miksi 
ihmeessä kirjanpitäjä riisuu 
jatkuvasti vaatteensa!

Paul Slade Smithin komedi-
assa yhdistyvät nokkelasti 
klassisen farssin elementit 
amerikkalaisen modernin ko-
median juonenkuljetukseen.

Ensi-ilta: 11.6.2026
Esityskausi: 11.6.–28.7.2026
Lisätietoa ja liput:
heinolankesateatteri.fi

Varhaiskasvatus  
heinäkuussa 

Jos lapsi ei tarvitsekaan hei-
näkuulle varattua paikkaa, 
tulee peruutuksesta ilmoit-
taa varhaiskasvatuspaikkaan 
12.6. mennessä. Jos perhe 
tekee muutoksia heinäkuun 
ilmoitettuihin varhaiskasva-
tuspäiviin vielä 12.6. jälkeen, 
perheeltä peritään heinäkuul-
ta normaali koko kuukauden 
asiakasmaksu (ei koske per-
heitä, joilla heinäkuu on ilmai-
nen, koska on laskutettu jo 11 
kk). 

Sakkomaksu heinäkuun  
peruuttamattomasta varhais-
kasvatusvarauksesta 

Jos lapselle on varattu var-
haiskasvatusta heinäkuulle, 
mutta lapsi ei osallistukaan 
varhaiskasvatukseen vanhem-
pien loman aikana, eikä perhe 
peru varattua varhaiskasva-
tusta 12.6. mennessä, peri-
tään peruuttamatta jätetystä 
varhaiskasvatuspaikasta sak-
komaksuna puolet varhaiskas-
vatuksen kuukausimaksusta. 
Jos perheen hoitomaksu on 0 
€/kk, sakko on 15 €/kk.

Perusopetuksen sekä
lukion lukuvuoden 
päättymis- ja alkamis- 
aikataulut 

•	 Lukuvuosi 2025–2026 
päättyy la 30.5.2026.

 
•	 Lukuvuosi 2026–2027  

alkaa ke 12.8.2026.
 
Lukuvuoden alkamisesta tie-
dotetaan tarkemmin Heino-
lan kaupungin verkkosivuilla, 
lukion sivuilla ja sosiaalisen 
median kanavissa. 

Kesällä hupailua tiedossa. Ohjaajana Sari Siikander, rooleissa Mikko Nousiai-
nen, Mari Turunen, Emilia Sinisalo, Sauli Suonpää, Dennis Nylund, Linda Wik-
lund ja Tuomas Uusitalo. Kuva: Janne Mikkilä.

Tänään kylään –  
huomenna asumaan

Kolmatta kertaa järjestettävä 
Tänään kylään – huomenna 
asumaan -tapahtuma käyn-
nistyy Heinolan torilla lauan-
taina 23.5. klo 10 alkaen.

Tapahtumapäivänä luvassa: 

•	 Kesänavaus torilla
•	 Mahdollisuus tutustua pe-

lastuslaitoksen ja poliisin 
kalustoon

•	 Peräkonttikirppis
•	 Musiikkiesityksiä
•	 Musiikkiopiston avoimet 

ovet 
•	 Uudistunut asiakaspalvelu-

piste auki WPK-talolla 
•	 Kirkkiksen koululla avoimet 

ovet 
•	 Isiäisellä ohjattua lintu-

bongausta – omat kiikarit 
mukaan

•	 Lintuhoitola ja perhepuisto 
Bongari avoinna iltaan asti  

•	 Heinolan museoiden kesä- 
näyttelyiden yhteisavaus

•	 Työpaja Torpan markkinat.

Heinola toivottaa kaikki ter-
vetulleeksi meille! Lisätietoa 
tapahtumasta löydät Heinolan 
kaupungin verkkosivuilta.



Musiikkiopistoon ilmoittautuminen

Heinolan musiikkiopistossa voit harrastaa 
sekä tanssia, että musiikkia kannustavassa 
ilmapiirissä. Ilmoittautuminen syksyllä 2026 
alkaville tunneille on käynnissä. Ilmoittautu-
minen tapahtuu musiikkiopiston nettisivujen 
kautta osoitteessa:
www.heinola.fi/ilmoittaudumusaopistoon

Tutustu opetustarjontaan ja innostu harrasta-
maan! 

250-vuotisjuhlan tonttikampanja 

Heinolan juhlavuoden kunniaksi avattu tontti-
kampanja on edelleen auki. 

Kaupunki myy Hakatieltä 7 tonttia á 2500 €/
tontti. Tontit ovat noin 1000 – 1400 m² kokoi-
sia tasamaatontteja. Tontit ovat varattavissa 
ainoastaan Heinolan kaupungin sähköisessä 
tonttivarauspalvelussa ajalla 29.3.–31.5.2026 
klo 15 asti. Kun tontti on varattu, tontti pois-
tuu järjestelmästä automaattisesti. Jos kaikki 
tontit varataan ennen 31.5.2026, kampanja 
päättyy aikaisemmin Lisätietoja:  
www.heinola.fi/tonttikamppis

Osta Heinolasta – työllistä paikallinen

Osta Heinolasta – työllistä paikallinen -kam-
panja muistuttaa lähipalveluiden kuluttamisen 
tärkeydestä. 

Heinolan Yrittäjät ry, Heinolan Uutiset ja Hei-
nolan kaupunki lanseerasivat Heinolan perus-
tamisen 250-juhlavuoden kunniaksi paikalli-
sen kuluttamisen tärkeydestä muistuttavan 
kampanjan. Kuten kampanjan nimestäkin voi 
päätellä, yksi keskeisimmistä paikallisten pal-
veluiden hyödyntämisen tuomista eduista on 
ihmisten työllistäminen. Kampanjassa on mu-

kana nelisenkymmentä paikallista yritystä eri 
toimialoilta. Lisäksi Heinolan kaupunki jakaa 
kasseja omissa tapahtumissaan ja muistuttaa 
kassin saajaa täyttämään kassi paikallisilla 
tuotteilla. Ostetaan siis paikallisia tuotteita ja 
pidetään työpaikat Heinolassa.

Kaikki yrittäjät, yritykset ja organisaatiot ovat 
lämpimästi tervetulleita mukaan kampanjaan. 
Edistetään yhdessä Heinolan elinvoimaisuutta! 
Kampanja näkyy yrityksissä, paikallismediassa 
ja somessa läpi juhlavuoden 2026.

Kysy lisää ja ilmoittaudu mukaan: Heinolan 
Yrittäjät ry, puheenjohtaja Kati Klinga, p. 040 
508 7476, kati.klinga@gmail.com

Peräkonttikirppis jatkaa suosittua  
kesäperinnettä 

Viime kesänä Heinolan torilla suuren suosion 
saanut Peräkonttikirppistoiminta jatkuu. Pe-
räkonttikirppis on vakiinnuttanut paikkansa 
kesä- ja syyslauantaiden lämpimänä kohtaus-
paikkana. Tapahtuma on kerännyt jo yhteensä 
yli sata myyjää, vilkkaimpina päivinä jopa 22 
myyjää yhtä aikaa, ja tunnelma on ollut eläväi-
nen ja yhteisöllinen. 

Peräkonttikirppis järjestetään Heinolan toril-
la lauantaisin klo 9–15 ajalla 23.5.–26.9. Sään 
salliessa toimintaa jatketaan myös tämän 
jälkeen. Myyntipaikat ovat maksuttomia ja ne 
täytetään varausjärjestyksessä. Varauksen voi 
tehdä torivoudilta arkisin numerosta 050 505 
3371. 

Peräkonttikirppikselle saavutaan Torikadun 
puolelta, ja myyntipaikat sijaitsevat torin 
alakaarella. Tapahtuma tarjoaa helpon tavan 
tyhjentää varastoja, löytää aarteita ja nauttia 
Heinolan torin rennosta tunnelmasta.



Etanaroskikset käyttöön 
Heinolassa 

Heinolassa otetaan toukokuun 
alussa ensimmäistä kertaa 
käyttöön etanaroskikset es-
panjansiruetanoiden hävittä-
mistä varten. Alkuvaiheessa 
käyttöön tulee kaksi roska-as-
tiaa, jotka sijoitetaan Isiäiselle 
ja Jyränköön Hoilonpuistoon. 

Roskiin voi laittaa kuolleita 
espanjansiruetanoita, kunhan 
ne on pakattu tiiviisti suljet-
tuun kartonkipurkkiin tai pus-
siin. Kaupungin viherpalvelut 
huolehtivat roskisten tyhjen-
tämisestä. Roskisten määrää 
ja sijainteja voidaan lisätä tai 
muuttaa tarpeen mukaan. 

Heinolassa torjutaan 
vieraslajeja mobiilipelin 
avulla 	  

Heinolassa voi tulevana ke-
sänä ansaita palkkioita tor-
jumalla haitallisia vieraslajeja 
Crowdsorsa-mobiilipelin avul-
la. Pelissä hävitetään erityi-
sesti jättipalsamia ja lupiinia, 
ja mukaan voi osallistua kuka 
tahansa lataamalla maksut-
toman sovelluksen omaan 
älypuhelimeensa ja lähtemällä 
luontoon. 

Crowdsorsan vieraslajipeli 
tarjoaa konkreettisen ja in-
nostavan tavan osallistua 

Espanjansiruetana.
Kuva: Juha Ahvenainen, vieraslajit.fi

talkoisiin lähiluonnon hyväk-
si. Tehdyistä torjuntatoimista 
maksetaan palkkioita, joihin 
on varattu yhteensä 4 000 eu-
roa. Peli käynnistyy kesäkuun 
alussa osallistuvan budjetoin-
nin rahoituksella. 

Lisätietoa vieraslajeista ja pe-
listä osoitteessa:
www.heinola.fi/vieraslajit

Ympäristöviikot kutsuvat 
mukaan 

Kutsumme juuri sinut ja yh-
teisösi Heinolassa tekemään 
Päijät-Hämeen Ympäristöviik-
koja. Ympäristöviikkoja viete-
tään 29. kerran 25.5.–7.6.2026. 
Ympäristöviikoilla kuka tahan-
sa voi järjestää ympäristöai-
heisen tapahtuman tai tem-
pauksen. Ympäristöasioista 
voi tulla keskustelemaan to-
rille Tänään kylään, huomen-
na asumaan -tapahtumassa 
23.5.2026. 

Lisätietoja ympäristöviikoista:
www.lahti.fi/vapaa-aika/ 
tapahtumat/ymparistoviikko

Kevätkatselmus  

Seudullinen ympäristölauta-
kunta tekee kevätkatselmuk-
sen Heinolassa 18.5.2026.
Katselmuksella tarkastetaan 
rakennetun ympäristön siis-
teyttä sekä kohteita, joista 
ympäristönsuojeluun tai ra-
kennusvalvontaan on tullut 
ilmoituksia epäsiisteydestä. 

Ilmoitukset epäsiisteistä koh-
teista pyydetään kirjallisena 
Heinolan ympäristövalvonnal-
le sähköpostitse:
ymparisto@heinola.fi 

tai toimittamalla kirjallinen 
huomautus Heinolan ympäris-

tönvalvonnalle Heinolan kau-
pungintalolle.  

Lisätietoja 

Nico Piiroinen 
ympäristönsuojelutarkastaja 
p. 044 743 2237 
ymparisto@heinola.fi 

Jani Hyttinen 
rakennustarkastaja 
p. 044 743 2236  
rakennusvalvonta@heinola.fi 

Kotoutumista liikunnan 
kautta 

Liikunta ja fyysinen aktiivisuus 
ovat keskeisiä hyvinvoinnin 
kannalta. Liikuntaharrastuk-
siin osallistuminen tarjoaa 
Suomeen muuttaneille luon-
tevia mahdollisuuksia tavata 
uusia ihmisiä ja rakentaa sosi-
aalisia verkostoja. 

Kotoutumisohjaaja on vienyt 
eri ikäisiä kotoutujia tutus-
tumaan kaupungin liikunta-
harrastustarjontaan. Maa-
hanmuuttajalapsia on autettu 
ilmoittautumaan liikuntahar-
rastuksiin. 

Erityisesti lapset ovat innos-
tuneet uimisesta ja osa on-
kin uskaltautunut avantoon 
asti. Uiminen on suomalainen 
kansalaistaito. Viime kesän 
surullisten uintionnettomuuk-
sien jälkeen Heinolassa onkin 
panostettu maahanmuuttaja-
lasten uimataitojen kehittämi-
seen. Uimataidon tärkeyttä on 
korostettu koulussa lapsille 
ja vanhemmille heti ensim-
mäisessä tutustumistapaami-
sessa. Huhtikuussa pidämme 
aikuisille maahanmuuttajille 
turvallisuusillan, jossa käsitel-
lään myös vesiturvallisuutta. 



Suomi.fi-viestit otetaan 
käyttöön syksyn 2026 
aikana Heinolassa

Heinolan kaupunki ottaa Suo-
mi.fi-viestit käyttöön syksyllä 
2026 viranomaisviestinnän 
osalta. Ensisijaisesti viestit 
koskevat asiahallintajärjes-
telmässä tehtyjä päätöksiä ja 
niistä tiedottamista.

Suomi.fi-viestipalvelun käyt-
töönotto on helppoa ja vaiva-
tonta. Näin otat sen käyttöösi, 
jos et vielä ole sitä tehnyt.

•	 Avaa selaimessa Suomi.
fi-palvelun verkkosivu.

•	 Kirjaudu sisään omilla 
pankkitunnuksilla, mobii-
livarmenteella tai varmen-
nekortilla.

•	 Valitse palvelussa kohta 
”Ota Suomi.fi-viestit käyt-
töön”.

•	 Hyväksy käyttöehdot, jot-
ka palvelu näyttää ennen 
käyttöönottoa.

Käyttöönoton jälkeen saat 
viranomaisviestit sähköisesti 
Suomi.fi-palveluun, eikä pa-
peripostia enää tule.

Voit lukea viestisi kirjautu-
malla palveluun tietokoneella 
tai mobiililaitteella milloin ja 
mistä tahansa.

Jos tunnistautumisvälineitä ei 
ole, Suomi.fi-viestit eivät ole

Valtuusto hyväksyi 
strategiapäivityksen 

Heinolan valtuusto hyväksyi 
kaupungin strategiapäivityk-
sen kokouksessaan 23.3.2026.

Kaupungin strategian osallis-
tavaa ja hyvässä yhteistyössä 
tehtyä päivitystyötä tehtiin 
kesästä 2025 alkaen. Päivi-
tysprosessiin sisältyi mm. 
toimintaympäristöanalyysiä, 
työpajoja, seminaareja, sekä 
johtoryhmä-, kuntalais- ja 
henkilöstökyselyitä. 

Heinolan kaupungin strategian 
visio ”Hyvä kasvaa Heinolas-
sa” kuvaa sekä hyvän kasvun 
edellytyksiä ja puitteita kai-
kenikäisille kaupunkilaisille, 
mutta myös hyvien asioiden, 
ympäristön ja kokonaisvaltai-
sesti hyvän kasvua. Kaupun-
kistrategia määrittelee Heino-
lan kehittämisen suuntaviivat 
ja keskeisimmät tavoiteltavat 
päämäärät kuluvalle valtuus-
tokaudelle ja vuoteen 2030 
asti.

Kaupungin arvot – välittämi-
nen, uudistuminen ja tulok-
sellisuus ohjaavat päivittäin 
toimintaamme, sitä miten 
arjessa kohtaamme ihmiset, 
teemme arjen työtä ja kat-
somme tulevaan. Koko stra-
tegian kivijalkana toimii kes-
tävä talous, joka on edellytys 
sille, että muita strategian 
päämääriä kyetään viemään 
eteenpäin suunnitelmien mu-
kaisesti.

Strategia toimii pohjana myös 
kevään aikana laadittaval-
le muutosohjelmalle, jonka 
tavoitteena on määritellä 
linjaukset kaupungin tulevien 
vuosien kestävälle talouden 
hoidolle.  

käytettävissä. Tällöin viran-
omaisviestintä hoidetaan 
edelleen perinteisesti postit-
se.

Mitkä palvelut Heinolassa 
siirtyvät Suomi.fi-viestipalve-
luun?

Koostamme tähän kuntalaisia 
varten listan niistä palveluis-
ta, jotka Heinolassa siirtyvät 
käyttämään Suomi.fi-viestin-
täpalvelua.

Ensimmäisessä vaiheessa 
kaupunki lähettää suoraan 
henkilöille tulevat viranhaltija-
päätökset Suomi.fi-palveluun. 
Kaupunki lähettää edelleen 
viestejä muissakin sähköisissä 
kanavissa, kuten esim. kou-
lujen osalta huoltajille Wil-
ma-järjestelmässä.

Kaupunki lähettää päätöksiä 
ja asiakirjoja Suomi.fi-viesteil-
lä niille, joilla palvelu on käy-
tössä. Tämä koskee erityisesti 
hallintolain 54 §:n mukaisia 
asiakirjoja: päätöksiä (esim. 
hallintopäätökset, viranomais-
ratkaisut), ilmoituksia ja kut-
suja (esim. kuulemistilaisuu-
teen).

Tulevaisuudessa Heinolan 
kaupunki tulee mahdollisuuk-
sien mukaan laajentamaan 
Suomi.fi-viestien käyttöä 
myös muissa kanavissa.

Korkeakouluharjoittelijat  
saapuvat Heinolaan

Heinolan kaupunki palkkasi 
tänäkin vuonna 15 korkea-
kouluharjoittelijaa kaupungin 
eri palvelualueille. Osa har-
joittelijoista on jo aloittanut 
3–5 kuukautta kestävän työs-
kentelynsä Heinolan kaupun-
gilla, osa aloittaa vasta kesä-
kuun alussa. 



Tapahtumat
ja aukioloajat

Musiikkiopisto
 
•	 Ti 19.5. Päätöskonsertti klo 18 (stipendit ja todis-

tukset).
•	 Ke 20.5 Laulajien oppilasilta klo 18.
•	 To 21.5. Kuoropolku klo 18 Heinolan lukion liikun-

tasalissa. 
•	 La 23.5. Avoimet ovet. 
•	 Su 24.5. Tanssin kevätnäytökset Heinolan lukion 

auditoriossa. 

Konserttiaikatauluun voi tulla muutoksia. Konsertit 
pidetään musiikkiopiston salissa (Savontie 11), mikäli 
ei toisin mainita. Konsertteihin on vapaa pääsy. 

Museot

Kaupunginmuseo
•	 23.5.–6.9. Luonnon lumoissa -näyttely. Ru Rune-

bergin hopeataidetta ja Flora Danica kattauksia. 
Taidemuseo
•	 23.5.–6.9. Maallisia iloja – Mari Rantasen  

maalauksia. 
Lääninkivalteri Aschanin talo
•	 23.5.–6.9. Heinolan residenssi 250 vuotta.

Muut tapahtumat

•	 Ti 19.5. Kulttuurikahvila klo 13–15 WPK-talolla.
•	 La 23.5. Tänään kylään – huomenna asumaan.
•	 La 30.5. Koulujen päättärit Pleissillä 13–17- 

vuotiaille. Päihteetön tapahtuma.
•	 Kylpylän uimarannan kesäjumpat:

•	 4.–25.6. tiistaisin ja torstaisin klo 10–10.45  
ja klo 17–17.45 (ei iltajumppaa 18.6.) 

•	 30.6.–25.8. tiistaisin klo 10–10.45 
•	 Mukaan oma alusta ja juomapullo.

•	 Pe–su 14.–16.8. Unelmien Heinola.
•	 Su 30.8. Hobby -harrastemessut Heinolan lukiolla 

•	 La 5.9. Heinolan uimahallin 50-vuotisjuhlat.

Kirjasto

Rauhankatu 3  
1.5.–21.6. ja 10.8.–31.8
•	 Ma–to klo 10–19 
•	 Pe klo 10–17  
•	 La–su suljettu
•	 Poikkeukset: ke 13.5. ja to 18.6. klo 10–15, 

to 14.5. ja pe 19.6. suljettu. 
22.6.–9.8.
•	 Ma, to, pe klo 10–17 
•	 Ti–ke klo 12–19 
•	 La–su suljettu

Poistomyynti alkaa maanantaina 1.6.

Lehtisali ja omatoimikirjasto, Virtakatu 1 
•	 Lehtisalin tilat ja palvelut ovat käytettävissä myös 

kesällä joka päivä klo 6–22. Palveluaika ma–pe 
klo 9–11 (ei helatorstaina eikä juhannusaattona)   

Digiopastukset kesätauolla 22.6.–9.8

Kirjastoauto Sulka
Vakioreitillä 29.5. asti, kesäreitti 11.6.–7.8. (ajopäivät to 
ja pe, ei 19.6.) 
  Torstai 
•	 9.30–10.30 Pääsinniemen kylätalo,  

Jousantie 2 
•	 11.00–12.00 Lusin kylätalo, Lusinraitti 2 
•	 12.30–13.30 Paason baari, Aitjärventie 3 
•	 14.00–14.30 Rievelinmutka, Imjärventie 450 
•	 14.40–15.10 Roni, Imjärventie 133 

  Perjantai 
•	 10.00–11.00 Vierumäen Sale 
•	 11.30–13.00 Heinolan Tori 
•	 13.15–14.00 Jyrängön Sale 

Uimahalli

4.–28.5. ja 17.–30.8. 

•	 Ma, ke klo 12–19.30 
•	 Ti, to klo 8–14 
•	 Ke klo 12–19.30 
•	 Pe suljettu 
•	 La–su klo 10–16 

Uimahalli suljettuna 29.5.–16.8. Kylpylän uimarannal-
la valvonta 1.6.-16.8. klo 10–18.

Lintuhoitola ja perhepuisto

Lintuhoitola on avoinna joka päivä klo 10–19 ajalla 
15.5.–31.8. Lintuhoitolan lintupuhelin 050 595 1415 
palvelee kesällä päivittäin klo 7.30–20.30. 

Perhepuisto Bongari avoinna 1.6.–16.8. 
•	 Ma–to klo 10–18 
•	 Pe–su klo 10–16 

Muut aukioloajat: www.heinola.fi
Lisää tapahtumia: www.heinola.fi/tapahtumat


